



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 63 (24803) 19 апреля 2008 года суббота

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

Ориентир на молодость

19 апреля 1991 года в России создана государственная служба занятости населения, на которую возложены функции регулирования рынка труда, смягчения последствий безработицы, оказания гражданам помощи в трудоустройстве и адаптации к рыночным условиям.

Служба занятости на Орловщине отсчитывает свое начало с 1 июля 1991 года. За

прошедшее время она содействовала тысячам орловцев в трудоустройстве, в получении новых, конкурентоспособных профессий, в организации собственного дела. Она постоянно помогает людям, оставшимся не у дел, обрести уверенность в своих силах, дарит надежду тем, кто отчаялся, поддерживает тех, кому труднее других найти работу.

Четверг 17 апреля. Без четверти одиннадцать утра. В читальном зале областной библиотеки имени Бунина непривычно оживленно. Разноголосая публика толпится в ожидании открытия самой большой, самой главной в году городской молодежной ярмарки вакансий. По традиции ее проводит служба занятости совместно с центром правовой информации при библиотеке. Начальник управления занятости населения Орловской области А.И. Шведов обращается к собравшимся с кратким приветственным словом, с пожеланиями удачи в поиске подходящей работы. Ярмарка открыта.

Люди плавно растекаются по залу — нужно изучить предлагаемый перечень вакансий, которых здесь представлено около трех тысяч, и побеседовать с работодателями: таковых на ярмарке более сорока — предприятия, организации, управления, ведомства Орла и области. В центре зала, на столах — альбомы с расширенным перечнем вакансий. Здесь их



более 400 — для тех, кто не найдет на ярмарке своего работодателя.

А вот и первые результаты. Миниатюрная длинноволосая брюнетка сосредоточенно заполняет бумажный бланк, похожий на те, что

вручают работодатели, приглашая соискателя вакансии на более подробное собеседование в офис. Всплывают буквы: Маргарита Колосова просит рассмотреть ее кандидатуру в фирме «Фили-

ант». Невольно удивляюсь вслух: — Как вам удалось так быстро сориентироваться?

— Мне заранее дали примерные ориентиры, — охотно откликается девушка. — Я уже работала кладовщицей. Рабо-

ту знаю и потому ищу подобную. В центре занятости Северного района, где стою на учете, мне подсказали, каким работодателям можно подойти на ярмарке. Я подошла, пообщалась и выбрала самый подходящий вариант.

А вот студент Святослав Быковский. Умудряется учиться одновременно в двух учебных заведениях — ОрелГТУ и музыкальном училище. В придачу ищет подработку:

— В принципе, для студента найти работу можно, — говорит он. — Если бы я искал любую работу, я бы ее нашел. Однако мне интересно заниматься тем, что связано с моей вузовской специальностью — электроникой. Вакансии есть. Но требуются работники на полный день. А это меня, студента-очника, не устраивает.

Антону Плехотникову, трехкурснику того же вуза, повезло больше. Он пришел на ярмарку, чтобы найти себе подработку только на летний период. Увидев ворох представленных работодателями вакансий, поначалу растерялся. Подошел к профконсультанту из центра занятости своего района, поинтересовался перечнем летних вакансий и зарплатами. От работы подсобного рабочего, обязанностью которого будет уборка строительного мусора, отказался. Что ж, дело хозяйское — работодатель предлагал ему, студенту, зарплату в 10 000 рублей! Антону же больше по душе пришла работа официанта: — Зарплата поменьше, зато интересно попробовать. Официант — своего рода фокусник.

(Окончание на 2-й стр.)

Малоэтажное решение жилищной проблемы

Вчера в администрации области губернатор Е.С. Стровев провёл совещание, на котором рассматривался ход реализации программы малоэтажного жилищного строительства в нашем регионе. В совещании приняли участие главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, руководители органов местного самоуправления области, областных служб и ведомств, представители строительных фирм.

Открывая совещание, губернатор подчеркнул, что развитие малоэтажного строительства является одним из приоритетных направлений государственной политики, важнейшим фактором решения жилищной проблемы в стране. Выделение земельных участков под строительство на территориях, прилегающих к областному и районным центрам, более низкая по сравнению с многоквартирными домами цена застройщиков, рост доходов населения, а также широкий выбор проектов домов делают программу привлекательной для самых широких слоев населения.

По словам начальника управления строительства департамента строительной и жилищно-коммунальной поли-

тики области А.В. Гаврилина, программа индивидуального малоэтажного жилищного строительства предусматривает привлечение инвестиций в размере 5 млрд. рублей из различных источников для строительства 5 тысяч домов. Созданы операторы реализации программы — ОГУП «Орловский региональный центр малоэтажного строительства» и ОАО «Орловская инвестиционная ипотечная корпорация».

Подводя итоги совещания, Е.С. Стровев особо подчеркнул, что реализация программы малоэтажного индивидуального строительства должна стать одним из основных направлений деятельности органов муниципальной власти.

Соб. инф.

СЕГОДНЯ — ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Сделать мир чище

Непостоянная апрельская погода, обещавшая тепло в начале месяца, обманула наши ожидания и объявила похолодание. Пришли и долгожданные весенние дожди, которые смыли пыль с тротуаров; зазеленели трава и деревья.

Сегодня жители городов и сел Орловщины вышли на экологический субботник, чтобы привести в порядок улицы, парки и скверы, посадить молодые деревья, кустарники и цветы. Нарышкинский трудовой отряд «Юность», состоя-

щий из школьников, созданный при комплексном молодежном центре «Юность» с одноименным названием, не исключение. 14—15 летние мальчишки, занялись благоустройством сквера Ветеранов, расположенного в самом центре поселка Нарышкино. Ребята белят деревья, очищают от прошлогоднего мусора асфальтовые дорожки.

Ну а Диме Остахову, Игорю Кузнецову, братьям Андрею и



— Наши мальчишки заняты на благоустройстве еще с весенних каникул, — рассказывает директор КМЦ «Юность» Наталья Станиславовна Утина. — Тогда они пришли в трудов-

ряд, чтобы подработать: таким, как они, неинтересно слоняться без дела. Потом в работу по благоустройству втянулись, бросать начатое дело не захотели. Приходят в КМЦ каждый день после школьных занятий, работают часа два-три, потом спешат домой — делать уроки. Трудовой отряд создан при содействии местного центра занятости, поэтому мальчишки зарплату получают, и очень этим довольны.

Молодежный отряд «Юность» участвовал в работах по благоустройству парков и улиц поселка, центрального стадиона, всех воинских захоронений, источника иконы Казанской Божией Матери. Руководитель трудового отряда Валерий Павлович Киселев ребятами доволен: — Молодцы мальчишки, работы не боятся, за любую берутся, выполняют порученное добросовестно и со всей ответственностью.

К слову, стать членом молодежного отряда не так просто. Все желающие, а их по весне бывает немало, проходят строгий «конкурсный» отбор. У Валерия Павловича, имеющего сорокалетний опыт общения с молодежью (все эти годы он

работал в «Юности» — бывшем кинотеатре, теперь молодежном центре), свои критерии оценки будущих помощников. Личным в трудовом отряде не место. Ну а Диме Остахову, Игорю Кузнецову, братьям Андрею и

Наталья Зарубина. Фото Сергея МОКРОВОЦОВА.

К КОНГРЕССУ «ЕвразияБио'2008»

Будущее — за биотехнологией

Современный мир переживает глобальный биотехнологический бум. Биотехнология из рядовой отрасли становится системообразующим, ведущим фактором развития как экономики отдельных государств, так и мировой экономики в целом. Согласно прогнозам к 2010 г. глобальная рыночная стоимость секторов, связанных с биотехнологией (без сельского хозяйства), составит свыше двух триллионов евро.

Уже сейчас биотехнология успешно решает такие жизненно важные задачи, как обеспечение продовольствием, создание эффективных лекарств, получение топлива на основе возобновляемого сырья, поддержание экологического равновесия, сохранение биоресурсов Земли.

Сегодня Россия располагает всеми возможностями,

чтобы не только включиться в глобальную биотехнологическую гонку, но и стремительно продвигаться по основным направлениям прорыва. Однако для реализации этих возможностей необходимо предпринять ряд шагов.

Фактически речь идет о национальном мегапроекте, в котором должны быть интегрированы все ключевые структуры государства и общества. Стартовой площадкой для этого проекта призван стать конгресс «ЕвразияБио'2008», который состоится 24—25 апреля в Центре международной торговли (г. Москва). Проводится он при поддержке Госдумы РФ, Европейской Федерации биотехнологии и Директората Еврокомиссии по научным исследованиям.

Биотехнология может стать базой для еще более успешно- го выполнения приоритетных

национальных проектов. В самом деле, развитие сельского хозяйства в современных условиях невозможно без агробиотехнологии. Это же относится к проекту «Здоровье»: производство отечественных лекарственных препаратов, не уступающих зарубежным аналогам, — прерогатива медицинской биотехнологии. Наконец, проблема качественного жилья должна решаться в контексте экологического равновесия, что практически невозможно без биоремедиации (очистка вод, грунтов и атмосферы с использованием потенциала биологических объектов), утилизации отходов и т. д.

В случае успешной реализации биотехнологического проекта Россия в ближайшее время сможет резко ослабить зависимость от импорта жизненно важных медицинских

препаратов, обеспечить население качественными продуктами питания собственного производства, сделать прорыв в решении важнейших экологических проблем, развить альтернативные источники энергии и сырья на основе возобновляемых биоресурсов; существенно продвинуть всю экономику по инновационному пути развития, создать новые рабочие места и поднять экономически депрессивные регионы, а также создать надежную систему противодействия биотерроризму и обеспечить биобезопасность. «Орловская правда» является информационным спонсором конгресса и предлагает читателям серию статей, посвященных проблемам биотехнологии.

Юрий СЕМЁНОВ.

3-я стр.

В ОБЛАСТНОМ ЦЕНТРЕ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

О городе воинской славы — с гордостью и любовью

Выступлением лучших творческих любительских коллективов города Орла завершился областной фестиваль, проходивший под девизом «Городу воинской славы посвящается». Инициаторами мероприятия выступили Орловский областной центр народного творчества и Орловский городской центр культуры. Указ президента В.В. Путина о присвоении городу Орлу (первому в России) почетного звания «Город воинской славы» вызвал в учреждениях культуры Орловщины необычайный творческий подъём и большое желание выразить своё отношение к этому знаменательному историческому событию.

(Окончание на 4-й стр.)

ПО ПИСЬМУ ЧИТАТЕЛЯ

Хлебная история, или Легенды Нижней Калиновки

Деревня Нижняя Калиновка находится рядом с Орлом. У многих жителей преклонного возраста дети живут и работают в городе, а на выходные приезжают навещать родителей. Конечно, едут они не с пустыми руками: везут колбаску и прочее, чтобы побаловать стариков.

(Окончание на 2-й стр.)

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ОРЛОВСКИЕ УЧЁНЫЕ ПРИГЛАШЕНЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГЕНЕТИЧЕСКИЙ КОНГРЕСС

Ученые селекционеры ВНИИ ЗБК впервые приглашены на Международный генетический конгресс, который состоится летом в Берлине. В работе конгресса примут участие лауреаты Нобелевской премии в области молекулярной генетики, сотрудники крупнейших научных центров США, стран Евросоюза, Австралии и т. д.

На конгрессе будут обсуждаться проблемы развития молекулярной генетики растений и животных, использования в научных исследованиях нанотехнологий. Орловские ученые представят свои разработки, выполненные на основе селекционно-генетических и биотехнологических методов исследования пророса. В работе конгресса примут участие директор ВНИИ ЗБК В.И. Зотиков, заместитель директора по селекционной работе, зав. лабораторией по селекции пророса В.С. Сидоренко, ведущий сотрудник по биотехнологии ВНИИ ЗБК С.В. Бобков.

Стоит отметить, что работа сотрудников ВНИИ ЗБК уже оценена ведущими иссле-

дователями в области генетики. Наши ученые приглашены на конгресс как специалисты, создающие новые сорта, абсолютно безопасные для здоровья человека и животных, тем не менее не уступающие по скороспелости и высокопродуктивности трансгенам.

Также на международном конгрессе будут обсуждаться вопросы, касающиеся разработок современных методик, позволяющих определять безопасность новых продуктов на начальном этапе.

МАСТЕР ГОДА — РОДОМ С ОРЛОВЩИНЫ

Штукатур СМУ-3 ОАО «Орелстрой» В.И. Ефанова заняла второе место на всероссийском конкурсе профессионального мастера «Мастера России» по своей специальности. Организатором проведения конкурса выступила Федерация независимых профсоюзов России. В финальном туре приняли участие победители его промежуточных этапов от каждого федерального округа. Конкурсная программа состояла из теоретической и практической частей. Последняя проводилась на одной из строек Москвы. В совокупности при штукатурке стен и откосов все участники соревнований за пять часов работы выполнили трехдневную производственную норму. При определении победителей расчет принимался темп работы, качество выполненного покрытия, а также степень соблюдения техники безопасности каждым

участником. В итоге по сумме набранных баллов результат Ефановой стал вторым. Призы и крупные денежные премии победителям вручил председатель Федерации независимых профсоюзов России М.В. Шмаков. Стаж работы штукатурки Ефановой составляет 34 года. Из них около 28 Валентина Ильичина проработала в «Орелстрое».

ФЕСТИВАЛЬ ВИДЕОПРИКОЛОВ

В мае в Орле пройдет фестиваль видеоприколов «БуГаГа», который обещает стать беспрецедентным событием в области нестандартного и смешного видео.

Участником фестиваля может стать любой человек или коллектив, не обделенный чувством юмора, готовый преподнести зрителю «смешной видеоприкол». Фестиваль дает право каждому участнику проявить себя в качестве режиссера, оператора или сценариста и увидеть свое творение на широком экране.

Жюри определит лучших в различных номинациях — это «Визитная карточка» (шуточное представление коллектива или самостоятельного участника), «Переозвучивание» (смешное озвучивание эпизода известного фильма), неигровой, игровой, музыкальный ролики.

Лучшим в каждой номинации будут вручены золотой и серебряный дипломы. Авторы самых интересных работ станут обладателями специальных призов.

ЗА ВОДИТЕЛЯМИ АВТОБУСОВ ПРОСЛЕДИТ ГИБДД

Управление ГИБДД по Орловской области объявило о проведении на дорогах области первого этапа плановой профилактической операции «Автобус».

В период до 30 апреля сотрудники ведомства усилят контроль за соблюдением правил дорожного движения водителями маршрутных транспортных средств. По данным на 1 апреля, в области зарегистрировано около четырех с половиной тысяч единиц автобусов и маршрутных такси различных типов, занимающихся перевозкой пассажиров. Только за первый квартал текущего года на дорогах области произошло 27 ДТП с их участием. Статистика показывает, что самые распространённые нарушения, допускаемые водителями автобусов, — столкновения с другим транспортом, наезд на пешеходов, а также движение, при котором происходит падение пассажиров в салоне.

Следить за поведением водителей автобусов на дороге будут специальные группы, сформированные из числа сотрудников ГИБДД. Совместно с ними будут работать госинспекторы на всех постах. Они займутся проверкой технического состояния автобусов и маршруток и соответствием их конструкции нормам пассажирских перевозок.

Информгентство «Орловская правда».